



**А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я
ГУБЕРНАТОРА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
И ПРАВИТЕЛЬСТВА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 288-552, тел./факс 288-568
E-mail: radm@dvinaland.ru

19.02.2015 № 02-38/64

На № _____

Главам муниципальных районов
и городских округов
Архангельской области

О недопустимости практики фиктивного
трудоустройства работников в организации

В последнее время в средствах массовой информации все чаще появляются сообщения о привлечении к уголовной ответственности должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований, а также руководителей и работников различных муниципальных учреждений за фиктивное трудоустройство работников, которые официально числятся в этих организациях, но фактически свои прямые обязанности не исполняют. О подобной тенденции свидетельствует и складывающаяся судебная практика.

Как правило, органы предварительного следствия квалифицируют действия лиц, совершивших преступления, связанные с фиктивным трудоустройством персонала, по части 3 (части 4 – если сумма хищений образует особо крупный размер) статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации – мошенничество, совершенное с использованием служебного положения; статье 160 Уголовного кодекса Российской Федерации – присвоение имущества, вверенного виновному, статье 285 Уголовного кодекса Российской Федерации – злоупотребление должностными полномочиями, а также статье 292 Уголовного кодекса Российской Федерации – служебный подлог.

Так, по сообщениям средств массовой информации Архангельской области в отношении главы администрации и двух сотрудников органа местного самоуправления одного из муниципальных образований Плесецкого муниципального района, а также руководителя муниципального учреждения возбуждено уголовное дело за злоупотребление должностными полномочиями и пособничество в присвоении бюджетных денежных средств.

Приговором Плесецкого районного суда данные лица признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных частями 1 и 2 статьи 285 Уголовного кодекса Российской Федерации, частью 5 статьи 33 и частью 3 статьи 160 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Судом установлено, что в 2013 году должностные лица муниципального образования осуществили прием на муниципальную службу на должности главного бухгалтера и экономиста двух родственников муниципального служащего. Фактически работу данные лица не выполняли, однако на основании подготовленных фиктивных документов должностными лицами муниципального образования начислялась заработная плата фиктивным работникам. Такими незаконными действиями бюджету муниципального образования причинен ущерб в размере более 350 тысяч рублей.

Кроме этого, в апреле 2014 года директор муниципального учреждения по договоренности с должностными лицами муниципального образования фиктивно трудоустроил работницу, которая фактически в учреждении не работала. Однако на нее начислялась заработная плата, которая присваивалась должностными лицами муниципального образования. Всего ими, таким образом, присвоено более 40 тысяч рублей.

Приговором суда должностным лицам муниципального образования назначено наказание до 2,5 лет лишения свободы условно с испытательным сроком до 2 лет, а руководителю муниципального учреждения назначено наказание в виде 1 года 7 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

В связи с этим обращаем внимание на недопустимость трудоустройства в органы местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и подведомственные им организации работников, которые официально числятся в этих организациях, но фактически свои прямые обязанности не исполняют.

Глав муниципальных районов Архангельской области прошу организовать доведение настоящей информации до глав городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального района, а также руководителей подведомственных муниципальных учреждений.

Заместитель Губернатора
Архангельской области –
руководитель администрации
Губернатора Архангельской области
и Правительства Архангельской области



А.К. Андронов